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Настоящее руководство по эксплуатации распространяется на блок индикации «Пунктир-

БИ-А» БМКЦ.425548.001 (далее – БИ-А), входящий в состав извещателя охранного 

комбинированно-совмещённого «Пунктир-А» (в дальнейшем ИОП).  

Перед эксплуатацией блока индикации БИ-А необходимо ознакомиться с: 

̶ настоящим руководством; 

̶ руководством по эксплуатации на извещатель «Пунктир-А» БМКЦ.425621.101 РЭ; 

̶ руководством пользователя на программу «Настройка «Пунктира-БИ-А»; 

̶ руководством пользователя на программу «Настройка ИОП «Пунктир-А»; 

В настоящем руководстве приняты следующие сокращения и обозначения: 

ИОП – извещатель охраны периметра; 

БИ-А – блок индикации «Пунктир-БИ-А»; 

ДО – диалоговое окно 

ЛВС – локальная вычислительная сеть 

ПО – программное обеспечение; 

ВПО – встраиваемое программное обеспечение; 

В настоящем документе все свойства функций и элементы БИ-А описываются со 

значениями параметров по умолчанию.  

На отдельном экземпляре устройств, а также в разных версиях встраиваемого 

программного обеспечения, значения некоторых параметров, визуальное отображение 

элементов на рисунках, прочие характеристики, не влияющие на описание и работу устройства, 

могут отличаться от приведённых в тексте. 

Предприятие-изготовитель оставляет за собой право вносить изменения в изделие не 

ухудшающие его заявленных функциональных и технических характеристик. 

1 Описание и работа изделия 

1.1 Назначение изделия 

1.1.1 Блок индикации БИ-А предназначен для отображения состояния ИОП «Пунктир-А», 

установленного на периметре охраняемого объекта, путём изменения характера свечения 

графических индикаторов блока, соответствующих различным зонам охраняемого 

периметра заданных при настройке и сопровождающихся подачей звукового сигнала. 

1.1.2 БИ-А рассчитан на круглосуточный режим работы в стационарных условиях внутри 

помещений при температуре от -10 до +50°С и относительной влажности воздуха не более 
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80 % без выпадения конденсата. 

1.1.3 По устойчивости к климатическим воздействиям исполнение БИ-А соответствует УХЛ 

категории размещения 4 по ГОСТ 15150-69. 

1.1.4 По устойчивости к механическим внешним воздействиям БИ-А соответствует ГОСТ 

17516.1-90 для группы механического исполнения М13. 

1.2 Технические характеристики 

1.2.1 Блок индикации БИ-А обеспечивает: 

− приём команд на включение/отключение индикаторов по протоколу TCP/IP; 

− световую и звуковую индикацию состояний, отображаемых на экране охранных зон; 

− хранение сетевых настроек и настроек пользовательского интерфейса в 

энергонезависимой памяти.  

− предоставление по запросу информации о своём текущем состоянии внешним 

устройствам; 

− управление внешними световыми и звуковыми оповещателями. 

1.2.2 Таблица 1.Основные технические характеристики блока индикации «Пунктир-БИ-А».  

Наименование параметра Значение 

Напряжение питания, В (постоянного тока) 10 – 30 

Потребляемая мощность не более, Вт 3 

Коммуникационный интерфейс Ethernet 100Base-TX 

Сервисный интерфейс RS-485 

Размер видимой части экрана, мм 95,0 x 53,8 

Встроенный звуковой индикатор Есть 

Выход типа «открытый коллектор» для 
управления внешними оповещателями  

2 

Максимальный ток внешних линий, мА 30 

Максимальное количество индикаторов 32 

Время технической готовности прибора к работе 
после включения питания, с, не более 

15 

Средняя наработка на отказ, час, не менее 60000 

Средний срок службы прибора, лет 8 

Степень защиты оболочки IP40 

Масса прибора, г, не более 150 

Габариты корпуса, мм, не более 121х84х21 
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1.3 Работа БИ-А в составе ИОП «Пунктир-А» 

1.3.1 Для контроллера «Пунктир-ЛК-А» блок индикации БИ-А представляет собой 

исполнительное устройство идентичное модулю реле «Пунктир-РМ-У», где в качестве 

исполнительных реле выступают световые графические цветные индикаторы. 

1.3.2 Перед работой БИ-А должен быть настроен и подключён к ЛВС (Ethernet). В этой же 

сети должен находится контроллер ЛК-А, состояние которого должно отображаться на БИ-

А, с настроенными параметрами взаимодействия. 

1.3.3 При подаче напряжения питания на БИ-А будет выведена заставка (Рисунок 1).  

 Рисунок 1. Заставка 

Где: 

первая строках - текущее время БИ-А; 

вторая строка – текущая дата;  

Дата и время устанавливаются и 

синхронизируются внешним ПО. 

Третья строка – название устройства. 

Четвертая строка – серийный номер. 

 

 

Рисунок 2. Окно сообщения об отсутствии 
подключения к ЛВС. 

1.3.4 Заставка сменится на основное окно через 10-12 секунд после подачи питания. 

1.3.5 Если при подключённом питании будет отсутствовать сетевое подключение, то на 

экран устройства будет выведено сообщение об отсутствии подключения (Рисунок 2), 

которое будет погашено при наличии подключения.  

1.3.6 Внешний вид основного экрана БИ-А приведён на рисунке 3. 
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1.3.7 Содержание строки заголовка, количество отображаемых индикаторов, цвет событий 

и другие параметры БИ-А могут быть изменены с помощью программного обеспечения 

«Программа настройки БИ-А». 

1.3.8 Часы БИ-А устанавливаются и корректируются внешним программным 

обеспечением: программой «Настройка «Пунктир-БИ-А» или сервисом мониторинга и 

управления «Punktir-Monitor». 

1.3.9 Показания часов корректируется автоматически внешним ПО.  

1.3.10 При автономной работе ЛК-А / БИ-А без участия внешнего программного обеспечения 

часы БИ-А не отображаются.  

1.3.11 Если коррекция времени была произведена внешним ПО, которое в последствии 

было отключено, то часы будут отображаться до снятия питания с устройства. 

1.3.12 При отсутствии команд активации от контроллера ЛК-А все индикаторы окрашены в 

зелёный цвет, соответствующий состоянию НОРМА. 

1.3.13 При изменении состояния контроллера ЛК-А (появления некоторого события), он 

посылает в БИ-А необходимые команды активации индикаторов, которые в свою очередь 

меняют свой цвет с зелёного (норма) на цвет, соответствующий типу зафиксированного 

события. Например, на Рисунке 3 индикаторы зон 3 и 15 окрашены в красный цвет, 

соответствующему состоянию ТРЕВОГА; зона 19 – потеря связи; зона 21 – неисправность 

модуля МВ-А. На Рисунке 3 присутствуют индикаторы чёрного цвета без номеров – 

неиспользуемые индикаторы выключаются при настройке БИ-А.  

1.3.14 Для привлечения внимания обслуживающего персонала используется светозвуковая 

сигнализация, включающая визуальный индикатор с прерывистым режимом свечения 

(миганием) и звуковой сигнал, активируемый одновременно со световым оповещением. 

 

Рисунок 3. Окно индикации БИ-А 

Основное окно экрана условно 

разделено на 3 части: 

1. Верхняя строка – заголовок; 

2. Верхний правый угол – часы; 

3. Основное окно – поле с 

отображением индикаторов зон. 
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1.3.15 Мигания индикатора будет продолжаться до тех пор, пока обслуживающий персонал 

не подтвердит получение события путём ручного вызова диалогового окна «Подтвердить» 

или окна «Подтвердить всё» и выбора в нём кнопки «Подтвердить» (рисунки 4 и 5). При 

подтверждении события индикатор перестаёт мигать, но сохраняет цвет события до тех 

пор, пока событие не закончится. По окончании события ЛК-А посылает в БИ-А команду 

деактивации индикатора, то есть перевода его в состояние НОРМА. 

 

Рисунок 4. ДО «Подтвердить» 

̶ Зона: ХХ – номер индикатора зоны; 

̶ имя зоны – имя, заданное при 

настройке; 

̶ Событие: – имя приоритетного 

активного события; 

̶ N – количество активных событий на 

индикаторе зоны. 

 

Рисунок 5. ДО «Подтвердить всё» 

 – кнопка подтверждения; 

 – кнопка отключения звука; 

 – кнопка отмены / сброса. 

 

1.3.16 Звуковой сигнал, сопровождающий активацию индикатора будет звучать до тех пор, 

пока событие не будет подтверждено (см. выше), но не более времени установленного в 

настройке БИ-А значением параметра «Время удержания звука события». 

1.3.17 Звук может быть отключён вручную без подтверждения события нажатием на кнопку 

«Отключение звука» в диалоговых окнах «Подтвердить …». В этом случае звук будет 

выключен, но индикатор будет продолжать мигать. 

1.3.18 Переход индикатора в состояние НОРМА – происходит при соблюдении двух условий: 

 обслуживающий персонал «подтвердил» приход события; 

 от ЛК-А пришла команда деактивации индикатора. 

Примечание. При определённых настройках БИ-А (см. п. 3.4.3) для перехода индикатора в 
состояние НОРМА достаточно только команды деактивации. 
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1.3.19 Диалоговое окно «Подтвердить» (Рисунок 4) вызывается нажатием на индикатор, на 

котором требуется подтверждение событий. 

1.3.20 Диалоговое окно «Подтвердить всё» (Рисунок 5) вызывается нажатием на заголовок 

основного рабочего окна. 

1.3.21 В связи с тем, что на индикатор можно одновременно транслировать множество 

разных событий, то внутри устройства организован буфер (очередь) событий. При этом на 

индикатор выводится цвет активного события, имеющего самый высокий приоритет из 

событий, имеющихся в буфере. 

1.3.22 Приоритет того или иного события, равно как и цвет индикации события, можно 

изменить при настройке БИ-А.  

1.3.23 Поведение БИ-А при воздействии на органы управления. 

 кнопка подтверждения события.  

− При нажатии на кнопку в ДО «Подтвердить…» происходит подтверждение всех активных 

событий, принадлежащих выбранному индикатору зоны. После подтверждения 

индикатор перестанет мигать или перейдёт в состояние НОРМА, если БИ-А получит 

команду деактивации от ЛК-А. 

− Для ДО «Подтвердить всё» подтверждение производится для всех активных событий, 

полученных БИ-А.  

− По этой же кнопке производится выключение звуковой сигнализации. Звук выключается 

для всех событий независимо от того, в каком ДО кнопка была нажата. 

 кнопка выключения звука. 

− Выключает звуковую сигнализацию для всех активных событий БИ-А независимо от того, 

в каком диалоговом окне она была нажата. 

 кнопка отмены/сброса. 

− Кнопка имеет две функции одинаковые для любого ДО, с соответствующим различием 

области действия: в пределах индикатора зоны или всего БИ-А: 

 При кратковременном нажатии гасится вызванное ДО, состояние индикаторов и 

звуковой сигнализации не изменяется. 

 При нажатии и удержании кнопки более 10 секунд происходит полная очистка 

буфера(-ов) событий БИ-А – возврат индикатора(-ов) в состояние НОРМА, звуковая 

сигнализация отключается. 
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1.3.24 Каждый индикатор имеет буфер событий объёмом в 100 записей. Событие попадает 

в буфер в момент получения от ЛК-А команды активации, и изымается в момент 

выполнения условий снятия данного события (см. п.1.3.15). 

1.3.25 При переполнении буфера БИ-А игнорирует вновь поступившие команды 

активации/деактивации до тех пор, пока в буфере не освободится место для их приёма. 

1.3.26 При переполнении какого-либо буфера на экран будет выведено сообщение, 

изображённое на Рисунок 6. 

1.3.27 Переполнение буфера происходит тогда, когда команды активации приходят чаще, 

чем выполняются условия деактивации. 

 

Рисунок 6. Сообщение о переполнении 
буфера событий 

Где Х – номер перегруженного 

индикатора зоны 

 

Пример перегрузки буфера событий.  Сноска, стр. 8 

Рядом с БИ-А в течении долгого времени отсутствует оператор (обслуживающий 

персонал), т.е. не производится должным образом подтверждение принятия событий. В 

результате не выполняется одно из условий деактивации индикаторов зон, и события не 

извлекаются из буфера. 

Слишком большой поток событий от ЛК-А, вероятней всего, связанный с неправильной 

настройкой оборудования или его неисправностью. 

1.3.28 Нажатие на сообщение о переполнении буфера событий (Рисунок 6) приводит к 

выводу диалогового окна «Подтвердить…» для перегруженного индикатора зоны. 

1.3.29 Если переполнение буфера продолжалось значительное время, то существует 

вероятность, «потери» команд деактивации, и индикатор зоны не сможет вернуться в 

состояние НОРМА автоматически. В этом случае необходимо воспользоваться функцией 

сброса – см. Рисунок 5. Пункт 1.3.23. 
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2 Подготовка к использованию 

2.1 Конструкция изделия 

2.1.1 Блок индикации БИ-А состоит из следующих элементов (рисунок 7): 

− корпус; 

− сенсорный дисплей; 

− печатная плата; 

− набор внешних соединителей – отрезки кабелей с установленными на один из концов 

соединительными разъёмами.  

Рисунок 7. Вид блока индикации Пунктир-БИ-А в сборе.  

Где: ① - сенсорный дисплей; ② - отверстие для ввода кабелей и проводов; ③ - отверстия 
для крепления на вертикальной поверхности; ④ - защёлки для фиксации крышки корпуса. 

2.1.2 Рисунок 8. Схема расположения элементов на печатной плате БИ-А.  
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2.1.3 Таблица назначения внешних соединителей (Рисунок 8). 

Обозн. 
разъёма 

Контакт 
разъёма 

Цвет провода в 
соединительном 

кабеле 
Назначение 

номер марк. 

X1
 

ЛВ
С 

(E
th

er
ne

t) 

1    нет 

2    нет 

3 Зелен Зелёный Ethernet RX+ (6 конт. на RJ45) 

4 З-Бел Зелёно-белый Ethernet RX- (3 конт. на RJ45) 

5 Оранж Оранжевый Ethernet TX+ (2 конт. на RJ45) 

6 О-Бел Оранжево-белый Ethernet TX- (1 конт. на RJ45) 

X2
 

RS
-4

85
 1   Серый Общий провод 

2 B Белый Линия B интерфейса RS-485 

3 A Зелёный Линия A интерфейса RS-485 

X3
 

по
дк

лю
че

ни
е 

вн
еш

ни
х 

оп
ов

ещ
ат

ел
ей

 1   Чёрный Общий провод 

2 P Розовый 
Питание внешних оповещателей = 

= напряжение питания БИ-А (10-30В) 

3 G Фиолетовый Не используется 

4 R Коричневый 
Линия управления световым 
оповещателем (открытый 
коллектор). 

5 0 Зелёный Не используется 

6 1 Белый  Не используется 

7 S Жёлтый 
Линия управления звуковым 
оповещателем (открытый 
коллектор) 

X4
 

пи
та

ни
е 

1   Чёрный Общий провод 

2 + Красный 
Вход положительного полюса 
источника питания 10–30В 
постоянного тока 
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2.1.4 Таблица назначения кнопок и индикаторов (Рисунку 8). 

Поз. 
обозначение 

Подпись 

на плате 
Описание 

SB1 RESET Кнопка сброса микроконтроллера 

SB3 CLEAR Кнопка очистки конфигурации 

DD6 TAMPER Датчик вскрытия корпуса (не используется) 

SW1 
 Переключатель подключения согласующего резистора 

интерфейса RS-485. Положение ON – резистор подключен. 

VD1 LINK 

Индикатор активности подключения по сети Ethernet.  

Состояния индикатора: 

постоянно светится – подключение активно; 

мигает –поиска (детектирование) внешнего устройства. 

VD2 SPEED 

Индикатор скорости обмена по сети Ethernet.  

Состояния индикатора: 

светится – операционная скорость 100 Мбит/с; 

не светится – операционная скорость 10 Мбит/с или линия 
отключена. 

VD4 POWER 
Индикатор наличия входного напряжения питания 
10 – 30В 

VD12 RX Индикатор активности RS-485 по приёму данных 

VD13 TX Индикатор активности RS-485 по передаче данных 

VD15 RUN 

Индикатор работы. При нормальной работе БИ-А индикатор 
мигает. Отсутствие свечения или непрерывное свечение 
индикатора свидетельствует о неисправности или сбое в работе 
устройства. 

VD16 +3.3 V Индикатор наличия напряжения на выходе стабилизатора 3,3 В. 

3 Монтаж и подключение оборудования 

3.1 Меры безопасности при монтаже оборудования  

При подготовке БИ-А к использованию необходимо принять следующие меры 

безопасности: 

− все работы по монтажу и установке осуществлять при отключённом напряжении питания 

всех устройств системы; 
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− монтаж и техническое обслуживание устройств, входящих в систему, должны 

осуществляться лицами, имеющими необходимый уровень подготовки и 

квалификационную группу по технике безопасности не ниже третьей; 

− монтаж системы производить в соответствии с ПУЭ и РД.78.145-93 «Системы и комплексы 

охранной, пожарной и охранно-пожарной сигнализации. Правила производства и 

приёмки работ».  

ЗАПРЕЩАЕТСЯ! 

Производить работы по монтажу и установке аппаратных 

средств системы при включённом оборудовании! 

3.2 Монтаж БИ-А 

3.2.1 После транспортировки в холодное время года БИ-А необходимо выдержать в 

упаковочной таре при комнатной температуре в течение не менее 2 часа для исключения 

конденсации влаги и выхода из строя отдельных элементов. 

3.2.2 Схема подключения БИ-А к внешним сетям указана в Приложении А. 

3.2.3 Порядок установки БИ-А и подготовки к использованию: 

а) распакуйте БИ-А; 

б) проверьте его комплектность, убедитесь в отсутствии механических повреждений 

корпуса, внутренних узлов и соединительных проводов; 

в) для доступа к соединителям и внутренним элементам управления снимите заднюю 

крышку корпуса; 

г) убедитесь в отсутствии видимых дефектов электрического повреждения печатной 

платы (обугливание, изменение цвета контактов и корпусов соединителей, следы 

короткого замыкания цепей); 

д) для монтажа БИ-А на вертикальной поверхности следует, используя заднюю крышку 

как шаблон, наметить и просверлить отверстия, установить в них дюбели; 

е) осуществите электрическое соединение между проводами внешних кабелей и 

проводами соединительных кабелей из комплекта поставки БИ-А. Соединение 

рекомендуется производить кабельными соединителями типа scotchlok Twist UY-2, 

или любым другим методом допустимым нормативной и проектной документацией. 

ж) введите все необходимые провода с разъёмами сквозь отверстие в задней крышке; 
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з) используя ранее установленные дюбели (п.3.2.3-д) закрепите шурупами на месте 

эксплуатации заднюю крышку; 

и) подключите разъёмы в соответствующие ответные части, расположенные на плате 

БИ-А;  

к) присоедините корпус БИ-А к её задней крышке, убедившись, что он зафиксировался 

пластмассовыми защёлками; 

л) подайте питание на БИ-А.  

3.3 Подключение внешних оповещателей 

3.3.1 БИ-А поддерживает подключение внешних звуковых и световых сигнальных 

оповещателей. 

3.3.2 Сигнал управления внешним звуковым оповещателем работает по принципу включён 

или выключен. В качестве оповещателя необходимо использовать оповещатель с 

внутренним модулирующим генератором. 

3.3.3 Сигнал управления выставляется и снимается аналогично звуковой сигнализации на 

БИ-А – звук включается при появлении нового активного события, выключается либо по 

ручному управлению, либо по выставленному таймеру. 

3.3.4 Сигнал управления световым оповещателем устанавливается при появлении нового 

активного события, снимается по ручному управлению. 

3.3.5 Подключение внешних оповещателей указано на схеме подключения БИ-А в 

Приложении А. 

3.4 Настройка и конфигурирование БИ-А 

3.4.1 Настройка блока индикации БИ-А проводится с помощью программного обеспечения 

«Настройка Пунктир-БИ-А». 

3.4.2 Подробная инструкция по настройке БИ-А с помощью ПО «Настройка Пунктир-БИ-А» 

описана в документе «Блок индикации извещателя «Пунктир-БИ-А». Программа настройки 

«Пунктир-БИ-А» Руководство пользователя.». 

3.4.3 Основные параметры, доступные для настройки: 

 Сетевые параметры: IP адрес, сетевая маска, шлюз; 

 Изменение линейного адреса БИ-А для интерфейса RS-485; 

 Изменение идентификатора блока – текстовая строка не более 19 символов. Текст будет 

отображён в заголовке основного рабочего окна БИ-А. 
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 Временные параметры: 

̶ Время удержания звуковой сигнализации. По истечению заданного времени звук 

сигнализации события отключится автоматически. Доступен диапазон от 3х до 10 

минут с шагом установки 1 минута, дополнительно – без звука; 

̶ Время удержания подсветки экрана. Отсутствие какой-либо активности БИ-А более 

установленного значения приводит к гашению экрана – режим «сна». БИ-А 

выходит из «сна» при касании его экрана или при получении команды активации 

любого индикатора зоны. Доступны значения в минутах: 1; 2; 5; 10; 15; не 

отключать; 

̶ Длительность сигнала нажатии кнопки. Короткий звуковой импульс 

сопровождающий нажатие на активные поля экрана (кнопки). Доступен диапазон 

от100 до 900мс с шагом установки 100мс, без звука. 

 Параметры индикаторов зон.  

̶ Выбор используемых индикаторов. В таблице индикаторов зон «галочками» 

отмечаются используемые индикаторы – при снятой «галочке» индикатор будет 

окрашен в чёрный цвет без цифры номера.  

̶ Изменение названия индикатора зоны. Название будет выводиться в ДО 

«Подтвердить…» в строке «имя зоны» (Рисунок 4). Длина текстовой строки не 

должна превышать 30 символов. 

 Параметры событий. Настройка вывода и действий с событиями. 

̶ Изменение текста сообщения при наступлении события. Текст будет выводиться в 

ДО «Подтвердить…» в строке «событие» (рисунок 4). Текстовая строка не более 22 

символов. 

̶ Изменение приоритета. При множественных событиях, приходящихся на один и 

тот же индикатор, цвет индикатора будет соответствовать цвету активного события 

с более высоким приоритетом (0 – самый низкий). 

̶ Снятие требования к подтверждению событий. При снятом требовании активное 

событие не сопровождается звуковым сигналом, на индикаторе отмечается 

статичным цветом без мигания, снимается только по одному условию – по 

команде деактивации от ЛК-А. 

̶ Изменение цвета события. 

3.4.4 Кроме перечисленных выше настроек ПО позволяет произвести: 
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̶ Дистанционную перезагрузку БИ-А; 

̶ Обновить программное обеспечение БИ-А; 

̶ Сбросить все значения на заводские настройки. 

3.4.5 Все настроечные параметры хранятся в энергонезависимой памяти БИ-А и могут быть 

сохранены в файл (backup). 

3.5 Интерфейс RS-485 

3.5.1 Порт с интерфейсом RS-485 является сервисным и не предназначен для постоянной 

(штатной) работы с устройством. 

3.5.2 Портом могут пользоваться инженеры сервисных служб в случаях, когда 

подключение по Ethernet не желательно или недоступно. 

3.6 Возврат к заводским установкам (очистка конфигурации) 

3.6.1 Процедура очистки конфигурации позволяет вернуть все настройки БИ-А к заводским 

установкам. Для выполнения этой процедуры необходимо выполнить следующую 

последовательность действий: 

̶ нажать и продолжать удерживать кнопку CLEAR на плате прибора; 

̶ кратковременно нажать кнопку RESET на плате прибора; 

̶ дождаться, пока не загорится светодиод RUN; 

̶ отпустить кнопку CLEAR; 

̶ после появления на дисплее соответствующего окна выполнить процедуру калибровки 

дисплея. 

3.6.2 Процедуру возврата к заводским настройкам также можно осуществить из ПО 

настройки БИ-А. 

3.7 Калибровка дисплея 

3.7.1 В процессе эксплуатации БИ-А может возникнуть необходимость выполнения 

калибровки дисплея. Эту процедуру можно запустить двумя способами: 

а) Выполнить процедуру возврата к заводским установкам как описано в п. 3.6; 

б) Запустить процедуру калибровки экрана из ПО «Настройка «Пунктир-БИ-А». 

РЕКОМЕНДАЦИЯ. 
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Перед запуском процедуры возврата к заводским установкам и/или запуском процедуры 

калибровки экрана рекомендуется создать резервный файл конфигурации БИ-А. Который 

можно будет загрузить обратно после выполнения необходимых калибровок. 

3.7.2 Рисунок 9. Вид окна калибровки. 

3.7.3 После появления на экране окна калибровки следует выполнять указания, 

появляющиеся на экране («Нажимайте перекрестье...») и по окончании калибровки 

подтвердить запрос «Калибровка завершена?» нажатием на надпись «Да». 

3.8 Обновление версий встроенного программного обеспечения.  

3.8.1 Обновление версий встроенного программного обеспечения выполняется ПО 

«Настройка «Пунктир-БИ-А». 

3.8.2 Файл обновления возможно скачать с www.Punktir-a.ru или запросить в службе 

Технической поддержки. 

4 Техническое обслуживание 

4.1 Общие указания 

Техническое обслуживание БИ-А необходимо производить при выключенном питании 

изделия и включает в себя следующие мероприятия: 

− осмотр внешнего вида прибора. Необходимо убедиться в отсутствии видимых 

повреждений прибора, отсутствии следов короткого замыкания (обугливание и т. п.); 

− очистка прибора от пыли и грязи. При необходимости прибор следует демонтировать. 

4.2 Порядок снятия крепёжного основания 

а) Если БИ-А не установлен на стене, то для снятия крепёжного основания рекомендуется 

положить его на стол дисплеем вверх, иначе – пропустить шаг; 

http://www.punktir-a.ru/
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б) перпендикулярно боковой стенке вставить отвёртку шириной 2,5мм в прорезь защёлки, 

как показано на Рисунке 10; 

в) удерживая блок с противоположной стороны, надавить на отвёртку по направлению её 

оси до щелчка; 

г) повторить процедуру со второй защёлкой, не надавливая на корпус сверху, чтобы не 

защёлкнулся первый пластиковый крепёж; 

д) отделить блок от крепёжного основания. 

Рисунок 9. Позиционирование отвертки для отгибания защёлки 

4.3 Порядок демонтажа и монтажа при техническом обслуживании 

4.3.1 Демонтаж БИ-А производить в следующем порядке: 

а) выключить питание БИ-А; 

б) отсоединить корпус БИ-А от задней крышки (см. п. 4.2); 

в) отсоединить разъём питания БИ-А; 

г) отсоединить от БИ-А разъём сети Ethernet; 

д) отсоединить от БИ-А разъём интерфейса RS-485; 

е) отсоединить от БИ-А разъём подключения внешних оповещателей; 

ж) при необходимости демонтировать заднюю крышку со стены; 

з) при необходимости снятую заднюю крышку присоединить к корпусу БИ-А. 

4.3.2 Монтаж БИ-А осуществляется в обратном порядке, указанном для демонтажа. 
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5 Перечень возможных неисправностей  

Наименование 
неисправности Возможные причины Указания по устранению 

неисправности 

БИ-А не 

обнаруживается при 

поиске по сети 

Ethernet 

Настройки сети запрещают 

прохождение 

широковещательных 

пакетов 

Обратитесь к системному 

администратору или используйте 

для начальной настройки прямое 

соединение между ПК и БИ-А. 

Неисправен кабель 

Ethernet или сетевое 

коммутационное 

оборудование 

Устраните неисправность 

сетевого оборудования. При 

необходимости обратитесь к 

системному администратору 

Неисправен 

микропроцессор или 

микросхема физического 

уровня Ethernet 

Ремонт возможен только на 

предприятии-изготовителе 

На сенсорном 

дисплее не 

отображается 

информация 

Неисправность сенсорного 

дисплея или 

микропроцессора 

Ремонт возможен только на 

предприятии-изготовителе 

Сенсорный дисплей 

не реагирует или 

плохо реагирует на 

нажатия 

Сенсорный дисплей не 

откалиброван 

Выполните очистку 

конфигурации и калибровку 

дисплея 

Неисправность сенсорного 

дисплея или 

микропроцессора 

Ремонт возможен только на 

предприятии-изготовителе 

Один или несколько 

индикаторов 

находятся в активном 

состоянии, при этом 

контролируемый ЛК-А 

находится в состоянии 

Норма 

В процессе работы 

произошёл сбой связи 

между ЛК-А и БИ-А. 

Произведите ручной сброс 

состояния индикатора или всего 

БИ-А как описано в п.1.3.23 – 

вызовите ДО подтверждения и 

зажмите кнопку отмены/сброса 

на 10 сек. 
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6 Комплектность 

Комплект поставки блока индикации БИ-А. 

Наименование Обозначение Количество 

Блок индикации «Пунктир-БИ-А» БМКЦ.425548.001 1 

Кабель с двумя разъёмами для подключения 
питания (2 контакта) и для подключения линии 
RS-485 (3 контакта) 

 1 

Кабель с разъёмом (7 контактов) для 
подключения считывателя 

 1 

Кабель с разъёмом (4 контакта) для 
подключения линии Ethernet 

 1 

Паспорт БМКЦ.425548.001 ПС 1 

7 Маркировка, пломбирование и упаковка 

Маркировка БИ-А размещена на задней стороне корпуса.  

Маркировка содержит: 

− товарный знак и наименование предприятия-изготовителя; 

− наименование прибора; 

− заводской номер; 

− год и квартал выпуска. 

Блок индикации «Пунктир-БИ-А» упаковывается в индивидуальную потребительскую тару 

– коробку из картона или полиэтиленовый пакет. 

8 Хранение и транспортирование 

Хранение изделий должно соответствовать условиям хранения 1 по ГОСТ 15150-69. 

В помещении для хранения изделий не должно быть паров химически активных веществ, 

вызывающих коррозию (кислоты, щёлочи, агрессивные газы). 

Транспортирование упакованных изделий производится в крытых транспортных средствах 

с учётом ведомственных нормативных документов. 

Условия транспортирования изделий должны соответствовать ГОСТ 15150-69. 
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9 ПРИЛОЖЕНИЕ А.  
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